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У статті проаналізовано методологічне забезпечення 

вивчення курсу «Міжнародне право» у закладах вищої 
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освіти по новому подивитися на якість професійної освіти, 
переглянути існуючі раніше підходи та методологічне 
забезпечення щодо викладання предмету.
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Постановка проблеми в контексті сучасної 
педагогічної науки та її зв’язок із важливими науковими 
і практичними завданнями. Розвиток суспільства 
України в умовах євроінтеграції поставив нові вимоги 
щодо впровадження інноваційних технологій не лише 
в системі економічного та соціального стану загалу, 
що проживає на території держави, але й обумовив як 
нагальну потребу змін в системі освіти, яка є правом 
кожного [5], та фактором модернізації новітніх підходів та 
методологічного забезпечення до підготовки кадрів, зокрема 
в галузі туристичного обслуговування. Зміни якості освіти 
щодо вивчення міжнародного права обумовлюються не 
лише труднощами перехідного періоду всередині держави, 
визначенням новітнього зовнішнього курсу [4], реалізації 
взятих зобов’язань міжнародно-правового характеру 
державою Україною, створення стандартів життя, які 
витікають з зазначених зобов’язань, а ще й складними 
процесами, що відбуваються на загальносвітовій арені, де 
не останнє місце належить одному з акторів – суб’єкту 
міжнародного права – Україні задля здобуття власного 
авторитету. Слід зазначити, що саме процес євроінтеграції 
України змушує педагогів закладів вищої освіти (надалі – 
ЗВО) по новому подивитися на якість професійної освіти, 
переглянути існуючі раніше підходи та методологічне 
забезпечення щодо викладання свого предмету. 

Методологічне забезпечення вивчення курсу 
«Міжнародне право» у вітчизняних і зарубіжних вищих 
навчальних закладах характеризуються наявністю 
різносторонніх доктринальних підходів до викладання 
університетських курсів міжнародного права, відсутністю 
загальновизнаних універсальних методів формування 
системи викладання міжнародного права для підготовки 
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фахівців з туристичного обслуговування. Разом з тим, 
універсальний характер міжнародного права гіпотетично 
обумовлює розроблення ЗВО певних стандартів у формі 
навчальних планів та програм викладання міжнародного 
права. На практиці спостерігається підготовка навчальних 
програм, підручників, посібників, основною рисою яких є 
відображення належності до певної правової сім’ї. 

Аналіз досліджень і публікацій. Серед авторів 
досліджень проблематики викладання міжнародного права: 
М. Кардозо – стан викладання та досліджень міжнародного 
права [23]; Еллен Гей – згода держави як згода на процес 
розвитку нормативної складової [16]; Гембл – майбутнє 
навчання вчених і практиків, сучасних питань міжнародного 
права: європейські та американські перспективи [20]; 
Барретт – міжнародна юридична освіта в США: бути 
освіченим для вітчизняної практики в глобальному 
суспільстві [21]; Т.Кох – викладання міжнародного права в 
Азії: мої пригоди з міжнародними законами [25]; Б.С. Чімні – 
викладання, дослідження та сприяння міжнародному праву 
в Індії: минуле, теперішнє та майбутнє [15]; Г.С. Шифман – 
викладання міжнародного права в не юридичній аудиторії: 
практичні пропозиції для педагогічних підходів [17]; 
Ясуакі Онума – перспективи викладання та досліджень 
міжнародного права в післявоєнній Японії [27] та ін. 

У цьому плані підготовка новітнього галузевого 
стандарту вищої професійної освіти за напрямом підготовки 
«Туристичне обслуговування» може закласти певні критерії 
методологічних основ для розроблення навчальних програм 
з міжнародного права ЗВО України, при умові надання 
академічної свободи кожному ЗВО у виборі пріоритетних 
навчальних дисциплін, де здійснюється підготовка 
спеціалістів в цій галузі.
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Формування цілей статті. У зв’язку з постановкою 
питання про методологічне забезпечення вивчення 
курсу «Міжнародне право» для майбутніх фахівців з 
туристичного обслуговування у ЗВО України автор ставить 
перед собою мету проаналізувати вітчизняні та зарубіжні 
джерела, що стосується викладання та вивчення теорії 
міжнародного права.

Виклад основного матеріалу. У пошуках відповідей 
на сформульоване питання доцільно звернутися до 
постановки проблеми викладання та ширшого визнання 
міжнародного права у суспільстві в практиці діяльності 
міжнародних організацій, наприклад, ООН. В 1991 р. 
Генеральна Асамблея ООН прийняла Програму допомоги 
Організації Об’єднаних Націй в області викладання, 
вивчення, поширення та ширшого визнання міжнародного 
права на основі резолюції Генеральної Асамблеї 2099 (XX) 
від 20 грудня 1965 р. «Технічна допомога для викладання, 
розповсюдження та ширшого визнання міжнародного 
права» з закликом внести свій вклад у поглибленні знань 
міжнародного права «в якості засобу для зміцнення 
міжнародного миру і безпеки та розвитку дружніх відносин і 
співробітництва між державами». Знаковою для подальшого 
поширення міжнародного права для міжнародної спільноти є 
резолюція Генеральної Асамблеї «Десятиліття міжнародного 
права ООН» (A/RES/44/23 від 17 листопада 1989 р.) яка 
містять положення про необхідність «сприяти викладанню, 
навчанню, поширенню та більш широкому визнанню 
міжнародного права» [26].

Про актуальність проблеми викладання міжнародного 
права свідчить звернення Ганса Кореллі, заступника 
Генерального секретаря з правових питань, юрисконсульта 
ООН, який 6 червня 2000 р. при підтримці учених у галузі 
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міжнародного права професора Нісуке Андо (Японія), 
професора Джона Дугарда (Південна Африка), професора 
Томаса М. Френка (США), професора Моріса Камто 
(Камерун), професора Франсіска Оррего-Вікунья (Чилі), 
професора Алена Пелета (Франція), професора Бруно Сімма 
(Німеччина), професора Біргітте Стерн (Франція) і професора 
Крістофера Вірамантрі (Шрі-Ланка) до деканів всього світу 
із закликом включати міжнародне право в їх навчальні 
програми в межах дотримання академічної свободи.

На 95-му щорічному засіданні Американського 
товариства міжнародного права розглядаючи проблему вищої 
освіти без міжнародного права в американській юридичній 
школі, Ганс Корелл сформулював чотири питання: «Чому 
викладання міжнародного права так важливе? Як міжнародне 
право вчити? Яким має бути зміст навчання? Як ООН буде 
сприяти викладанню міжнародного права? Я вважаю, наша 
тема дуже актуальна». На ці питання Ганс Корелл відповідає 
«…Викладання міжнародного права стає надзвичайно 
важливим питанням… Міжнародне право впливає на 
більшість областей права, в тому числі на встановлення 
стандартів у багатьох з них, де традиційно законодавство 
було значною мірою, якщо не повністю, сформовано на 
місцевих традиціях. Тому міжнародні стандарти, наприклад, 
у галузі прав людини будуть відігравати важливу роль… 
Щодо можливостей працювати у сфері міжнародного права 
обмежених (або принаймні обмежених сферою міжнародного 
комерційного права), то ситуація змінюється. За останнє 
десятиліття ми стали свідками появи численних організацій, 
які працюють на міжнародному рівні у всіх областях 
міжнародного права... Як викладати міжнародне право? 
Очевидно, що викладання в більшості випадків має бути 
традиційними. Однак, деякі фактори повинні враховуватися. 
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Перш за все, міжнародне право за своєю природою є 
універсальним. Отже, відправною точкою у викладанні 
мала би бути загальна міжнародна система. Це означає, 
що навчальні матеріали – книги, відеокасети, аудіокасети і 
т. д. – можуть бути використані в багатьох країнах, залежно 
від рівня знання іноземних мов… [14, р. 2]».

Проблематика викладання міжнародного права посідає 
особливе місце у вітчизняних і зарубіжних наукових 
дослідженнях, коментарях учених міжнародників. Про це 
свідчить різнопланова світова бібліографія, що стосується 
викладання, вивчення, поширення міжнародного права. 
Предметом уваги дослідників, викладачів міжнародного 
права є широкий масив різносторонніх засобів викладання, 
включаючи створення універсальної навчальної програми 
міжнародного права, вибору принципів викладення, 
систематики міжнародного права як навчальної 
дисципліни та способів викладання, розумного балансу 
співвідношення публічних та цивільно-правових дисциплін, 
міждисциплінарних зв’язків з теорією і історією держави 
і права, міжнародних відносин, міжнародної економіки, 
впровадження в навчальний процес сучасних інформаційно-
комунікаційних та мультимедійних технологій. У цьому 
зв’язку становить науковий і практичний інтерес системи 
викладання міжнародного права у ВНЗ України та країн 
світу з підготовки фахівців з міжнародного права в рамках 
освітньо-кваліфікаційних рівнів «бакалавр» та «магістр». 

Підручники «Міжнародне право. Основи теорії» 
та «Міжнародне право. Основні галузі» за редакцією 
В.Г. Буткевича включають дві частини: перша частина 
«Основи теорії», предмет якої становлять питання історії 
становлення та розвитку системи міжнародного права, 
основи теорії міжнародного права, правові особливості 
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сучасного міжнародного права і його галузей, системи 
та структури, джерела та суб’єкти, основні принципи. 
Аналізуються питання співвідношення міжнародного 
і внутрішньодержавного права, проблем визнання і 
правонаступництва, механізму реалізації норм, міжнародної 
відповідальності та міжнародно-правових санкцій, 
понятійний апарат і становлення міжнародних юстиції, 
законності і правопорядку. Предметом другої частини 
підручника «Основні галузі та інститути» є питання 
основних галузей та інститутів сучасного міжнародного 
права: понятійний апарат, джерела, принципи, суб’єкти, 
міжнародна судова практика права міжнародних договорів, 
зовнішніх зносин, міжнародних організації, правове 
становище фізичних та юридичних осіб у міжнародному 
праві, міжнародне право захисту прав людини та основних 
свобод, право міжнародної безпеки, вирішення міжнародних 
спорів, міжнародного гуманітарного і кримінального права, 
статусу територій в міжнародному праві, міжнародне 
морське, повітряне, космічне, навколишнього середовища, 
економічного, митного, трудового, кримінального, 
право Європейського Союзу [2]. Практика викладання 
міжнародного права в українських ВНЗ свідчить про те, 
що вказаний підручник є класичною основою підготовки 
фахових спеціалістів з міжнародного права. Разом з 
тим необхідно відмітити низку навчальних видань з 
міжнародного права, які мають свої особливості.

Так, підручник «Міжнародне право» (автори 
Л.Д. Тимченко, В.П. Кононенко) характеризується цікавою 
структурою подання тематики, де акцентується увага 
на міжнародному праві як особливій системі права, 
висвітлюються основні принципи, галузі й інститути 
сучасного міжнародного права, розглядаються головні 
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напрямки його розвитку, аналізується договірна практика 
України. В якості прикладів наводяться рішення з практики 
міжнародних судів: Постійної палати міжнародного 
правосуддя, Міжнародного Суду ООН, Суду ЄС, 
Європейського Суду з прав людини [8].

Посібник з міжнародного права за ред. 
М.В. Буроменського має свої особливості. Так, у ньому 
викладено основні теми з курсу навчальної дисципліни 
«Міжнародне право» для студентів, які навчаються за 
спеціальністю «Правознавство» [9].

Свою притаманну для соціалістичної доктрини 
права логіку зберігає, підготовлений у 80-х рр. ХХ ст. 
фундаментальний курс міжнародного права в семи томах, 
автори якого радянські вчені юристи – міжнародники 
В.С. Верещетін, Г.І. Тункін, А.Н. Йойриш, І.І. Лукашук, 
О.П. Мовчан, Р.О. Мюллерсон, Ю.М. Рибаков, Є.Т. Усенко, 
Н.О. Ушаков, Н.Б. Крилов [7]. Необхідно також звернути 
увагу на навчальні комплекси з міжнародного права, на 
основі яких викладається ця дисципліна у зарубіжних 
ВНЗ – Росії, Європи, США та інш. На особливу увагу 
заслуговує підручник з міжнародного права для юридичних 
вузів Росії, автор проф. І.І. Лукашук. Структура підручника 
є класичною для пострадянських держав, включаючи 
загальну теоретичну та особливу частини, предметом яких 
є відповідні галузі міжнародного права. На думку автора, 
враховуючи високий академічний рівень підручників, а 
також фундаментальний внесок проф. І.І. Лукашука у 
розвиток української школи міжнародного права, вказаний 
підручник може бути рекомендованим в якості обов’язкового 
джерела вивчення міжнародного права для студентів вищих 
навчальних закладів України [6]. 

Характерним для викладання міжнародного права 
у ВНЗ Росії є підготовлений авторським колективом під 
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редакцією Ю.М. Колосова і Є.С. Кривчикова сучасний 
підручник міжнародного права для студентів юридичних 
вузів, викладачів міжнародного права. Підручник зберігає 
класичну радянську методологію викладу навчального 
матеріалу, поділ на загальну теоретичну та особливу 
частини, в якій викладено галузевий підхід до розгляду 
окремих напрямів міжнародного права. Вперше у 
російській навчальній літературі у підручнику висвітлено 
проблеми міжнародного права масової інформації, питання 
взаємозв’язків релігії і міжнародного права та інш. [10]. 

Прикладом проблемного підходу до викладання 
міжнародного права є підручник «Проблемы преподавания 
международного права. Международное публичное 
право» під редакцією К.А. Бекяшева. Автори пропонують 
розглядати систему міжнародного права не традиційно 
поділяючи її на загальну та особливу частини, а з точки 
зору загально філософських категорій. Це формує системний 
підхід до вивчення міжнародно-правової проблематики [11].

У порівняльному плані викладання міжнародного 
права на основі підручників таких європейських вчених як 
Пітер Маланчук (Malanczuk Peter) [22], Жан Тускоз [13], 
представники англо-американської доктрини права 
Ян Броунлі [1], Льюїс Генкін [18] займають визначне 
місце у формуванні західної доктрини викладання 
міжнародного права в цілому. Наприклад, структура 
викладання міжнародного права «Міжнародне право. Справи 
і матеріали. Третє видання». Автори: Льюїс Генкін, Річард 
Кроуфорд, Оскар Шахтер, Ганс Сміт значно відрізняється 
у викладі міжнародного права в класичних радянських, 
пострадянських, європейських підручниках. 

В першу чергу відсутній поділ поданого у підручнику 
матеріалів на загальну (теоретичну) та особливу (галузі права) 
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частини. Затим, кожна теоретична тема супроводжується 
численними прикладами із практики міжнародних судів. Це 
значно ускладнює методологічний процес, але міжнародно-
правова проблематика стає доступною для аудиторії. 
Так, структура підручника «Міжнародне право. Справи 
і матеріали» Льюїса Генкіна та інш. включає: глава I. 
Природа міжнародного права (с. 1–42); глава II. Джерела 
та докази міжнародного права (с. 51–126); глава III. 
Співвідношення міжнародного права і муніципального 
права (автор: внутрішньодержавного) (с. 14–53); глава IV. 
Держави (с. 241–308); глава V. Організації, компанії та 
фізичні особи у міжнародному праві (с. 241–308); глава VI. 
Право договорів (с. 416–530); глава VII. Міжнародна 
відповідальність і засоби захисту (с. 544–592); глава VIII. 
Права людей (с. 592–656; глава IX. Відповідальність за запит 
іноземців (с. 677–769); глава X. Мирне вирішення спорів 
(с. 773–864); глава XI. Застосування сили (с. 868–1019); 
глава XII. Основи юриспруденції (с. 1046–1111); глава XIII. 
Імунітет від юрисдикції (с. 1126–1214); глава XIV. Морське 
право (с. 1231–1329); глава XV. Міжнародні водні шляхи 
та інші райони спільного користування (с. 1352–1393); 
глава XVI. Навколишнє середовище (с. 1375–1393); глава 
XVII. Міжнародне економічне право і організації (с. 1394–
1444); глава XVIII. Міжнародні організації технічного, 
соціального та культурного співробітництва (с. 1472–1497); 
глава XIX. Регіонального економічного співробітництва 
(с. 1499–1556). Таким чином, структура викладу правової 
тематики у підручниках міжнародного права європейських 
авторів, включаючи радянських і пострадянських, значно 
різниться від аналогічних, що представляють англо-
американську систему права.

Процеси навчання студентів міжнародному праву 
у ВНЗ супроводжуються інтенсивним впровадженням в 
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навчальний процес сучасних інформаційно-комунікаційних 
та мультимедійних технологій. Виникає проблема 
напрацювання науково обґрунтованих рекомендації щодо 
співвідношення традиційних лекційних університетських 
форм навчання та впровадження у навчальний процес 
електронних навчальних підручників, посібників, 
гіпертекстових інформаційно-довідкових систем та 
енциклопедичної літератури, тестових програм тощо [24]. 
У дослідженні «Фундаментальні перспективи міжнародного 
права», В.П. Сломансон (США), аналізує академічні, 
університетські джерела міжнародного права з проблематики 
викладання міжнародного права, використання Інтернет 
ресурсів, питань з навколишнього середовища, прав людини, 
перспектив міжнародно-правових досліджень та інш. [19]. 

Висновки дослідження і перспективи подальших 
розвідок у досліджуваному напрямі. Отже, проведене 
дослідження проблематики методологічного забезпечення 
вивчення курсу «Міжнародне право» у ЗВО створює 
підстави сформулювати наступні висновки: 

 – універсальний характер міжнародного права 
обумовлює відповідну модель систематики викладання 
міжнародного права у ЗВО з особливостями, які властиві 
правовій сім’ї до якої належить національне право держави; 

 – навчання студентів міжнародному праву у ЗВО 
України в сучасних умовах має перспективу на відповідність 
класичним університетським стандартам при умовах 
інтенсивного впровадження у навчальний процес сучасних 
інформаційно-комунікаційних і мультимедійних технологій 
та дотримання співвідношення традиційних лекційних 
університетських форм навчання та впроваджуваних у 
навчальний процес електронних навчальних підручників, 
посібників, гіпертекстових інформаційно-довідкових систем 
та енциклопедичної літератури, тестових програм тощо; 
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 – підготовка новітнього галузевого стандарту 
вищої професійної освіти за напрямом підготовки 
«Міжнародне право» для майбутніх фахівців з 
туристичного обслуговування може створити певні критерії 
методологічних основ для розроблення індивідуальних 
навчальних програм з міжнародного права ЗВО України, 
при умові надання академічної свободи кожному ЗВО у 
виборі пріоритетних навчальних дисциплін, де здійснюється 
підготовка спеціалістів в цій галузі. Цьому сприяють зміни в 
самому суспільстві по управлінню процесами і явищами які 
обумовили розширення використання знань міжнародного 
права під час виконання реалізації функцій держави на 
зовнішній арені в системі туристичного обслуговуванні. Як 
переконуємося, в час змін та впливу процесів глобалізації, 
які характеризуються проблемами структурної перебудови 
та самоорганізації глобального суспільства, в якому 
Україна задіяна і не може з нього вийти за об’єктивних 
умов існування на даному континенті, є обумовленість 
принципово якісних освітніх технологій та психолого-
педагогічних підходів до підготовки кадрів в рамках вищих 
навчальних закладів. Цьому сприяло і входження держави 
до Ради Європи [12] та підписання документів, за якими 
уряд України брав на себе зобов’язання дотримуватися 
міжнародних стандартів в галузі прав людини, міжнародного 
співробітництва та побудови новацій в сфері освіти. Саме 
на основі останніх і почалася реформа освітньої діяльності. 
В системі міжнародного права України слід віддати 
належне Інституту міжнародних відносин та, зокрема, 
кафедрі міжнародного публічного права, де були розроблені 
стандарти викладання міжнародного права, які затверджені 
наказом МОН України у 2004 році щодо викладання 
міжнародного права [3].
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Але слід врахувати новації змін суспільства в Україні 
по реалізації діяльності на міжнародній арені і дійсно 
визначитися в стандартах з можливістю врахування 
викладання міжнародного права враховуючи спеціальність, 
зокрема за напрямком туристичне обслуговування.

Наразі є потреба оновити методологічне забезпечення, 
систему викладання, методику викладання, методику 
індивідуальної роботи з курсу «Міжнародне право» для 
майбутніх фахівців з туристичного обслуговування. Відповідь 
у даному випадку можна знайти на декларативному рівні, 
виходячи з того, як це робиться у європейських країнах, 
враховуючи особливий статус навчального закладу та 
відповідно до новітніх підходів, які визначені Болонським 
процесом.
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Kozatska T.
ANALYTICAL REVIEW OF 

THE METHODOLOGICAL SUPPORT 
OF THE STUDY COURSE «INTERNATIONAL LAW» 

FOR FUTURE TOURIST SERVICE SPECIALISTS

Abstract
The article analyzes the methodological support of the 

study course «International law» in establishments of higher 
education throughout the world.

The relevance of the theme is noted through the process 
of European integration of Ukraine, which makes the higher 
educational establishments teachers to see the quality of 
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education in other new way, to reconsider the previously existing 
approaches and methodological support for teaching a subject.

It is concluded that: 1) the universal nature of 
international law determines the appropriate model taxonomy 
of teaching international law at universities with features that 
are inherent the legal family to which the national law of the 
state refers; 2) training students of international law in the 
universities of Ukraine under modern terms has a perspective 
of compliance with the classical university standards on the 
condition of the modern information, communication and 
multimedia technologies intensive implementing into educational 
process and adhering the ratio of traditional university lecture 
forms of teaching and the electronic textbooks, manuals, 
hypertext information and reference systems, encyclopedia 
literature, test programs and the like, implemented into the 
educational process; 3) the designing a new industry standard 
of higher education on the specialty «International Law» for 
future tourist service specialists can create the specifi c criteria 
of methodological foundations for the development of individual 
curricula on international law in universities of Ukraine, on 
the condition of the every higher educational establishments’s 
academic freedom in the choice of the priority of academic 
disciplines on training specialists in this fi eld.

There is a need to update the methodological support, 
the system of teaching, teaching methods, methods of individual 
work on the course «International Law» for future tourist 
service specialists.

Key words: international law; methodological support; 
vocational education; travel services.
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АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОБЗОР 

МЕТОДОЛОГИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ 
ИЗУЧЕНИЯ КУРСА «МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРАВО» 

ДЛЯ БУДУЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ 
ПО ТУРИСТИЧЕСКОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Аннотация
В статье проанализированы методологическое 

обеспечение изучения курса «Международное право» в 
заведениях высшего образования стран мира.

Отмечено актуальность темы именно благодаря 
процессу евроинтеграции Украины, который заставляет 
педагогов заведений высшего образования по новому 
посмотреть на качество образования, пересмотреть 
существующие ранее подходы и методологическое 
обеспечение по преподаванию предмета.

Сделан вывод: – универсальный характер 
международного права обусловливает соответствующую 
модель систематики преподавания международного права в 
заведениях высшего образования с особенностями, которые 
присущи правовой семье к которой относится национальное 
право государства; – обучение студентов международному 
праву в заведениях высшего образования Украины в 
современных условиях имеет перспективу на соответствие 
классическим университетским стандартам при условиях 
интенсивного внедрения в учебный процесс современных 
информационно-коммуникационных и мультимедийных 
технологий и соблюдение соотношения традиционных 
лекционных университетских форм обучения и внедряемых 
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в учебный процесс электронных учебников, пособий, 
гипертекстовых информационно-справочных систем и 
энциклопедической литературы, тестовых программ 
и тому подобное; – подготовка нового отраслевого 
стандарта высшего профессионального образования по 
направлению подготовки «Международное право» для 
будущих специалистов по туристическому обслуживанию 
может создать определенные критерии методологических 
основ для разработки индивидуальных учебных программ 
по международному праву заведений высшего образования 
Украины, при условии предоставления академической 
свободы каждому заведению высшего образования в выборе 
приоритетных учебных дисциплин, где осуществляется 
подготовка специалистов в этой области.

Возникает потребность обновить методологическое 
обеспечение, систему преподавания, методику преподавания, 
методику индивидуальной работы курса «Международное 
право» для будущих специалистов по туристическому 
обслуживанию.

Ключевые слова: международное право; 
методологическое обеспечение; профессиональное 
образование; туристическое обслуживание.


